

## स्वर्ग में हमेशा के लिए सीखना

सब्त अपराह्न

दिसम्बर 19

इस सप्ताह के पाठ के लिए पढ़ें: यूहन्ना 6: 54; प्रका० वा० 21: 4;

1कुरि० 13: 12; 2 कुरि० 4: 17-19; जकर्याह 13: 6.

**याद वचन:** “परन्तु जैसा लिखा है, “जो बातें आँख ने नहीं देखी और कान ने नहीं सुनीं, और जो बातें मनुष्य के चित में नहीं चढ़ीं, वे ही हैं जो परमेश्वर ने अपने प्रेम रखने वालों के लिए तैयार की हैं।” यशा० 64: 4

(1 कुरि० 2: 9).

एक कवि को मरने से डर लगता था। उसने किसी से पूछा कि वे कैसे जी सकते हैं “यह जानकर कि मृत्यु के बाद हमारे साथ क्या होता है।” एक कविता में, कवि ने मृत्यु के बाद जीवन के लिए तैयार होने के बारे में लिखा। लेकिन आप यह कैसे कर सकते हैं कि अगर आप नहीं जानते कि आपके मरने पर क्या होता है?

बाइबल हमें इसका जवाब बताती है। यह स्वर्ग, नई पृथ्वी और सीखने और जीने की बात करता है। स्वर्ग के लिए तैयार होने का समय अब इस जीवन में है। हमारी सारी शिक्षा हमें स्वर्ग के लिए तैयार होने में मदद करनी चाहिए।

कोई भी स्कूल आपको बहुत सारी अच्छी जानकारी और ज्ञान दे सकता है। लेकिन क्या यह अच्छा है कि आप सभी ज्ञान को प्राप्त करते हैं और हमेशा की जिंदगी को खो देते हैं? इस हफ्ते हम यह देखने जा रहे हैं कि बाइबल हमें सबसे अच्छे स्कूल के बारे में क्या बताती है। यह एक स्कूल है जिसमें आप हमेशा के लिए जाते हैं। इस विद्यालय में छात्रों के रूप में, हम हमेशा और हमेशा सीखते और बढ़ते रहेंगे। स्वर्ग के इस स्कूल में, हम उन चीजों को सीखते हैं जिनके बारे में हम अपने दिमाग में एक तस्वीर बनाना शुरू नहीं कर सकते।

रविवार

दिसम्बर 20

क्या होता है जब हम मर जाते हैं (यूहन्ना 6: 54)

1600 के दशक में ब्लेज पास्कल नाम के एक फ्रांसीसी लेखक ने लिखा कि मानव होने का क्या मतलब है। पास्कल के लिए एक बात बहुत स्पष्ट थी: कोई फर्क नहीं पड़ता कि कोई व्यक्ति कितने समय तक जीवित रहा या कितना अच्छा था, जितनी जल्दी या बाद में वह मर जाएगा।

इसके अलावा, पास्कल का मानना था कि मृत्यु के बाद जो कुछ भी आया वह पृथ्वी पर जीवन के कम समय की तुलना में बहुत लंबा होने वाला था। इसलिए, पास्कल के लिए, सबसे महत्वपूर्ण बात जो किसी को करनी चाहिए वह यह है कि हम मरने के बाद क्या इंतजार कर रहे हैं। पास्कल लोगों को रोजमर्रा की चीजों के बारे में परेशान देखकर हैरान था: (1) नौकरी खोना या (2) किसी ऐसे व्यक्ति के साथ लड़ाई में शामिल होना जिसने उनका अपमान किया। लेकिन इन लोगों ने इस बात की परवाह नहीं की कि मरने के बाद क्या होगा।

पास्कल हमें मनुष्यों के बारे में कुछ महत्वपूर्ण सोचने में मदद करता है। बाइबल उस विषय में बात करती है जो यीशु में बचाए गए लोगों के लिए प्रतीक्षा करता है। यह हमें परमेश्वर के वादे को दिखाता है जो भविष्य में उनके लिए इंतजार करेगा।

पढ़ें यूहन्ना 6: 54; यूहन्ना 3: 16; 1यूहन्ना 5: 13; 1तीमु 1: 16; यूहन्ना 4: 14; यूहन्ना 6: 40; यहूदा 1: 21; और तीतुस 3: 7.

---

---

---

क़ूस हमें हमेशा की जिंदगी समझने में मदद करता है। ईश्वर, जिसे पृथ्वी बनाई है, एक मानव बच्चे के रूप में इस धरती पर आया। उसने सब कुछ बनाया (इब्रानियों 1: 2)। वह हमें जीवन देता है। उसी के द्वारा हम “जीवित रहते, और चलते-फिरते, और स्थिर रहते हैं” (प्रेरितों 17: 28) यीशु एक मानव शरीर में आया और उस शरीर की मृत्यु हो गई ..... और किस लिए? ताकि हम सिर्फ सड़ते रहें?

बाइबल हमें इससे बेहतर अंत का वादा करती है। यही कारण है कि नया नियम हमेशा की जिंदगी के बारे में वादों से भरा है।

पास्कल सही था। यहाँ हमारा समय इतना सीमित है जितना परमेश्वर हमसे वादा करता है। इसलिए, यह मूर्खतापूर्ण है कि परमेश्वर हमारे लिए इंतजार कर रहा है और उसके लिए तैयार नहीं हैं।

आप किसी ऐसे व्यक्ति से क्या कहते हैं जो मरने के बाद क्या होगा परवाह नहीं करता? आप उस व्यक्ति की मदद कैसे कर सकते हैं, कि वास्तव में ऐसी सोच कितनी मूर्खतापूर्ण है?

**सोमवार**

**दिसम्बर 21**

**एक नया जीवन** (प्रका० वा० 21: 4)

वह उनकी आँखों से सब आँसू पोंछ डालेगा और इसके बाद मृत्यु न रहेगी, और न शोक, न विलाप, न पीड़ा रहेगी पहली बातें जाती रहीं। “(प्रका० वा० 21: 4). यह पद हमें स्वर्ग में हमारे नए जीवन के बारे में क्या बताती है? मृत्यु, दुःख और पीड़ा का क्या होगा? इस पुराने जीवन से हमारा नया जीवन कितना अलग होगा?

---

एक ईसाई ने यीशु मसीह में हमेशा की जिंदगी के वादे के बारे में एक दोस्त से बात की। दोस्त ने जवाब दिया, “हमेशा की जिंदगी? क्या एक भयानक विचार! हमारे यहाँ 70-80 साल काफी खराब हैं। कौन इस जीवन को हमेशा के लिए जारी रखना चाहता है? वह नरक होगा!”

इस व्यक्ति ने हमेशा की जिंदगी के वादे को नहीं समझा। यह जीवन हमेशा के लिए जारी नहीं है। कौन चाहता है? जैसा कि प्रका० वा० 21: 4 हमें दिखाता है, पुरानी बातें समाप्त हो जाती हैं। सभी चीजें नई हो जाती हैं।

नीचे दिए गए पद हमें आने वाले नए जीवन के बारे में क्या बताते हैं?

2 पतरस 3: 10-13

---

---

प्रका० वा० 21: 1-6

---

हम में से हर एक के लिए महत्वपूर्ण सवाल यह है: इस नए जीवन का हिस्सा बनने में हमें क्या लगता है? हम वहाँ कैसे जायेंगे? हम कैसे सुनिश्चित कर सकते हैं कि हम

इसका हिस्सा होंगे? हमारे जीवन में कौन सी चीजें हमारे भाग के रूप में खड़ी हो सकती हैं जो परमेश्वर ने हमें यीशु से वादा किया था?

**मंगलवार**

**दिसम्बर 22**

**तब हम जानेंगे** (1 कुरिन्थियों 13: 12)

स्वर्ग स्कूल है। इस स्कूल में, हम परमेश्वर की बनाई हर चीज का अध्ययन करेंगे। जिसमें सभी तारे और ग्रह शामिल हैं। इस स्कूल में एक शिक्षक है। परमेश्वर है। परमेश्वर ने अदन में इस स्कूल का हिस्सा स्थापित किया। जब परमेश्वर हमें बचा लेता है, तो वह फिर से मनुष्यों को शिक्षित करने के लिए अदन में स्कूल शुरू करेगा।” - एलेन जी ह्विट, एजुकेशन, पृष्ठ 301.

यदि आप ज्यादातर लोगों के समान हैं, तो आपके पास बहुत सारे सवाल हैं। पाप, पीड़ा, बीमारी, मृत्यु, और इस बारे में प्रश्न कि चीजें किस तरह से हुईं। हमारे पास प्रकृति और उसके सभी रहस्यों के बारे में प्रश्न हैं। जी हाँ, विज्ञान ने इस धरती पर जीवन के बारे में और अधिक समझने में हमारी मदद की है। लेकिन बहुत कुछ ऐसा है जो हम नहीं जानते।

प्रकृति हमें दिखाती है कि जीवन हमारी सोच शक्ति से बहुत बड़ा और गहरा है जितना अभी हम समझ सकते हैं। आकाश में सितारों से लेकर सबसे छोटे कीड़े तक, हम देखते हैं कि अध्ययन करने के लिए बहुत कुछ है। लेकिन हमारे पास इस धरती पर इतना कम समय है कि हम अपने लिए इन चीजों का अध्ययन कर सकें।

लेकिन स्वर्ग में, चीजें अलग होंगी। हमें हमेशा प्रकृति के सभी रहस्यों का अध्ययन करना होगा। निश्चित रूप से, हम बहुत सारे रहस्यों के उत्तर जानेंगे। नीचे दिए गए पदस्थल हमें इस बारे में बताते हैं कि पाप, पीड़ा और मृत्यु के अंत में हम क्या सीखेंगे?

1 कुरिन्थियों 13: 12 \_\_\_\_\_

1 कुरिन्थियों 4: 5 \_\_\_\_\_

परमेश्वर हमसे वादा करता है कि वह हमें उन चीजों को समझने में मदद करेगा जो अब हम नहीं समझ सकते हैं। तब हम परमेश्वर की स्तुति करेंगे! यह एक अद्भुत वादा है! अभी के लिए, हमें अंत तक अपने विश्वास पर कायम रहना चाहिए। हमें परमेश्वर के वादों पर भरोसा करना चाहिए और जो हम जानते हैं उसे जीना चाहिए। अच्छी खबर यह है कि हम में से प्रत्येक यह कह सकता है कि “जो मुझे सामर्थ देता है उसमें मैं सब कुछ कर सकता हूँ,” (फिलिपियों 4: 13).

**बुधवार**

**दिसम्बर 23**

**अगले जीवन में स्कूल** (2 कुरिन्थियों 4: 17-19)

“क्योंकि हमारा पल भर का हल्का सा क्लेश हमारे लिए बहुत ही महत्वपूर्ण और अनन्त महिमा उत्पन्न करता जाता है; और हम तो देखी हुई वस्तुओं को नहीं परन्तु अनदेखी वस्तुओं को देखते रहते हैं; क्योंकि देखी हुई वस्तुएँ थोड़े ही दिन की हैं, परन्तु अनदेखी वस्तुएँ सदा बनी रहती हैं।” (2 कुरिं० 4: 17-19). ये आयतें हमें क्या आशा देती हैं? आपको क्या लगता है कि इनमें से कुछ चिरस्थायी चीजें हैं जिनके लिए हम प्रतीक्षा करते हैं और यीशु हमसे वादा करता है? (इसके अलावा पढ़ें प्रका० वा० 21: 1, 2; प्रका० वा० 2: 7; प्रका०

वा० 7: 14-17). परमेश्वर हमें यीशु में कई वादे पेश करता है। ये वादे अद्भुत और वास्तविक हैं। हमारे पास उन पर विश्वास करने के कई अच्छे कारण हैं। साथ ही, बाइबल हमें केवल यह संकेत देती है कि परमेश्वर ने हमारे लिए क्या योजना बनाई है। लेकिन हम एक चीज के बारे में निश्चित हो सकते हैं: परमेश्वर के साथ जीवन सुंदर होने वाला है। सोचें कि पाप के बिना जीवन कितना शानदार होगा!

हमारे सभी दुखों और पीड़ाओं के बारे में भी सोचें, सभी पाप और बुरी चीजें जो पाप के कारण हमारे साथ होती हैं। यीशु ने वह सब खत्म कर दिया। तब वह पृथ्वी को फिर से नया बना देगा। यह वह तरीका होगा जिस तरह से परमेश्वर ने पाप से पहले होने की योजना बनाई थी। वास्तव में, यह बेहतर होगा। हम हमेशा यीशु के हाथों और पैरों के निशान को देख पाएँगे। ये निशान हमें दिखाते हैं कि परमेश्वर ने हमें बचाने के लिए कितनी कीमत अदा की है।

“उस समय, हम वही देखेंगे जो अब हम नहीं देख सकते हैं। हमारी आँखें पृथ्वी की सुंदरता को देखेंगी। हम अपनी आँखों से वह सुंदरता देख पाएँगे जो हम अब केवल सूक्ष्मदर्शी से देख सकते हैं। फिर हम अपनी आँखों से सितारों और ग्रहों को देखेंगे जिन्हें हम अब केवल एक दूरबीन से देख सकते हैं। धरती से पाप और उसका दाग हट जाएगा। पूरी पृथ्वी ‘हमारे परमेश्वर की सुंदरता में देखी जाएगी।’ वहाँ विज्ञान के छात्र को देखें कि सभी परमेश्वर ने बनाया है और बुराई और मृत्यु का कुछ भी दाग नहीं देख सकते हैं। छात्र प्रकृति की आवाज का संगीत सुन सकता है। वह रेने या दुःख का कोई धुन नहीं सुनेगा। छात्र अपने द्वारा बनाए गए हर चीज पर ईश्वर के नाम को स्वयं के हाथ से लिख सकता है। बीमारी का एक भी चिह्न पृथ्वी, समुद्र या आकाश में नहीं देखा जाएगा।” – एलेन जी ह्विट, एजुकेशन, पृष्ठ 303.

नई पृथ्वी में हमेशा के लिए रहने को अपने दिमाग में एक तस्वीर बनाने की कोशिश करें। उस जीवन में आप किन चीजों के विषय में सबसे ज्यादा उत्साहित हैं? आप सबसे ज्यादा क्या करना और देखना चाहते हैं?

**बृहस्पतिवार**

**दिसम्बर 24**

**महान शिक्षक (जकर्याह 13: 6)**

जैसा कि हमने इस पूरे त्रिमास में देखा, पृथ्वी पर यीशु के काम का एक महत्वपूर्ण हिस्सा था। पृथ्वी पर परमेश्वर के निमित्त अपने कार्य की शुरुआत से, यीशु ने अपने अनुयायियों को स्वयं के विषय में, पिता के बारे में, बाइबल की सच्चाइयों को पढ़ाना और बचाये जाने के विषय में बताना नहीं छोड़ा, और उस आशा के विषय में भी जो स्वर्ग में हमारी प्रतीक्षा करती है (पढ़ें मती 5: 2; मरकुस 4: 2; लूका 19: 47, और यूहन्ना 6: 59).

किसी भी सुसमाचार को देखें। सुसमाचार नए नियम की पहली चार पुस्तकें हैं: मती, मार्क, लूका, यूहन्ना। कोई भी सुसमाचार आपको दिखाएगा कि यीशु हमेशा सिखा रहा है। अब, यीशु ने हमें बाइबल से शिक्षा देना जारी रखा है। नई धरती पर, यीशु हमें सिखाता रहेगा। लेकिन इस बारे में सोचें कि जब हम पाप के दर्द के बिना रह सकते हैं, तो यह कितना अलग होगा।

“तब उससे यह पूछा जायेगा, तेरी छाती में ये घाव कैसे हुए, तब वह कहेगा, ‘ये वे ही हैं जो मेरे प्रेमियों के घर में मुझे लगे हैं,’ (जकर्याह 13: 6) आपको क्या लगता है कि यह पद किस बारे में बात कर रहा है?

“हमारे अनन्त जीवन के वर्ष हमें परमेश्वर और यीशु के बारे में और

अधिक सुंदर ज्ञान दिखाएंगे। समय के साथ ज्ञान बढ़ता है। परमेश्वर के प्रति सम्मान, प्यार, और खुशी भी समय के साथ बढ़ती जाएगी। जितना अधिक लोग परमेश्वर के बारे में सीखेंगे, उतना ही अधिक वे उससे प्यार करेंगे। यीशु ने हमें पापियों को बचाने की परमेश्वर की योजना के बारे में सच्चाई दिखाई। यीशु ने हमें उन अच्छी चीजों को भी दिखाया है जो परमेश्वर ने अच्छे और बुरे के बीच जंग में की थीं। तब बचाए गए लोगों का दिल परमेश्वर के लिए और प्यार से भर जाएगा। आनंद के साथ, वे अपने सोने की वीणा को स्पर्श करेंगे। परमेश्वर की स्तुति गान में कई लाखों आवाजें शामिल होंगी.....

“परमेश्वर और शैतान के बीच दुनिया भर में युद्ध हुआ है। पाप और पापी अब नहीं हैं। सारा स्वर्ग स्वच्छ है। शांति और सद्भाव परमेश्वर की बनाई हर चीज को भर देते हैं। जीवन, प्रकाश और आनंद उसके द्वारा हर तरफ प्रवाहित होता है जिसने सब कुछ बनाया है। इसमें सूक्ष्म परमाणु और सबसे बड़ा ग्रह शामिल है। संपूर्ण आनंद और सौंदर्य में रहने वाली सभी सजीव और निर्जीव चीजें कहती हैं परमेश्वर प्रेम है।” - एलेन जी० ह्वाइट, द ग्रेट कॉन्ट्रैवर्सी, पेज 678.

हम स्वर्ग में कई रोमांचक चीजें सीखेंगे। लेकिन हम जो कुछ भी सीखते हैं वह हमें क्रूस पर हमारे लिए यीशु की मृत्यु से अधिक उत्साहित करेगा। इस बारे में सोचें कि यह विषय कितना महत्वपूर्ण होगा यदि हम इसका अध्ययन हमेशा के लिए करेंगे। यीशु ने क्रूस पर हमारे लिए जो किया उसे बेहतर ढंग से समझने के लिए आप अब कैसे सीख सकते हैं?

**शुक्रवार**

**दिसम्बर 25**

**अतिरिक्त विचार:** एलेन जी ह्वाइट, “द स्कूल ऑफ द हियर आफ्टर,” पेज 301-309 एजुकेशन में पढ़ें; द कॉन्ट्रैवर्सी एंड्स, पेज 662.678, द ग्रेट कॉन्ट्रैवर्सी में ।

“हमें अब शेर से डर लगता है। लेकिन नई पृथ्वी पर, शेर मेमने के साथ लेट जाएगा। नई पृथ्वी में केवल शांति और सद्भाव होगा । नई पृथ्वी के पेड़ सीधे और लम्बे होंगे। उनमें बदसूरती कुछ भी नहीं होगी-----

“हमें, इस धरती पर जो कुछ भी है, स्वर्ग में हमारे घर को याद करने में मदद करो। स्वर्ग में विलौर की नदी और हरे भरे मैदान होंगे। इसमें चमकता हुआ नगर और सफेद कपड़े पहने गाने वाले होंगे। स्वर्ग सुंदरता का स्थान होगा। कोई भी कलाकार इसकी तस्वीर नहीं बना सकता। कोई भी व्यक्ति इसके बारे में शब्दों में नहीं लिख सकता है। तो, अपने दिमाग में स्वर्ग की एक तस्वीर बनाएँ। स्वर्ग । याद रखें, कि असली स्वर्ग आपके दिमाग में बनाई गई किसी भी तस्वीर से अधिक सुंदर और उज्वल होगा।” - एलेन जी ह्वाइट, हेवेन, पृष्ठ 133, 134.

“कुछ लोग इस शिक्षा से डरते हैं कि स्वर्ग एक वास्तविक स्थान है। इसलिए, इसने कई लोगों को सिखाया है कि स्वर्ग केवल एक शब्द चित्र है। वे स्वर्ग को हमारे घर के रूप में नहीं देखते हैं। यीशु ने अपने अनुयायियों को बताया कि वह अपने पिता के घर में उनके लिए स्थान बनाने को स्वर्ग चला गया। बाइबल की सच्चाई को स्वीकार करने वाले लोग स्वर्ग में हमारे घर के बारे में कुछ जानते होंगे---- मानव शब्द हमें स्वर्ग की सुंदरता नहीं दिखा सकते हैं। इसे देखने वालों को ही पता चलेगा। कोई भी इंसान का दिमाग स्वर्ग और उसकी महिमा को पूरी तरह से समझ नहीं सकता है।” - एलेन जी० ह्वाइट, द ग्रेट कॉन्ट्रैवर्सी, पेज 674, 675.

### विचार विमर्श के लिए प्रश्न:

1. पास्कल के इस विचार पर चिन्तन करें कि बहुत से लोग हमेशा की जिंदगी की परवाह नहीं करते हैं। आपको क्या लगता है कि लोग इस तरह से हैं? यह सोच गलत क्यों है?
2. हमेशा की जिंदगी की आशा हमारे विश्वास के लिए क्यों जरूरी है? उस आशा के बिना, हमारे पास वास्तव में जीने के लिए कुछ भी क्यों नहीं है?
3. इस धरती के सभी रहस्यों के बारे में सोचें: चट्टानों, पौधों और सितारों में। यहाँ तक कि इस पृथ्वी पर सबसे सरल जीवन भी इतना सरल नहीं है। प्रत्येक नई खोज हमें और अधिक प्रश्न दिखाती है जिनका उत्तर देने की आवश्यकता होती है। यह हमें यह समझने में कैसे मदद करता है कि हम अपने जीवन में स्वर्ग और नई पृथ्वी पर कितना कुछ